

論壇是一個公開的評論園地，歡迎社會各界人士與專家學者來稿。本版文章不代表本報立場。為增公信心，文章宜署真實姓名及身份。刊出敬奉薄酬。

中聯辦融入香港服務市民的一個表徵

艾崗馨

此前，反對派和外部勢力惡意炒作「西環治港」，妖魔化中聯辦，把駐港官員和內地官員抹黑，而和他們接觸就是損害香港利益，試圖讓香港社會對中聯辦充滿「神秘感」，蠱惑市民戴上有色眼鏡看待中聯辦及其幹部，這是別有用心

日前，中聯辦主任張曉明出席香港立法會午餐宴並致辭，其中有三個特徵顯示中聯辦願意融入香港、服務市民，促進兩地交流。

從交朋友開始

張曉明在到港履新時就講過，希望在香港各界多交朋友、廣交朋友、深交朋友，交知心朋友。半年多來，他在出席三個大型公眾活動時都強調了這一觀點。

港鐵出行，與香港各政黨、社團和組織交流，聆聽各界聲音。

有一首家喻戶曉的歌曲唱道：「千里難尋是朋友，朋友多了路好走」。中聯辦所走的路就是「西環」要盡職，是廣泛聯繫社會各界人士，是全面、客觀、準確地向中央反映香港的情況。

化偏見為信任

自7月9日張曉明應邀出席立法會午餐的消息披露後，個別人士和媒體鼓噪「西環向中環施壓」、「將使特區政府處於被動」。

事實上，大部分立法會議員都認為，午宴氣氛良好，有縮短距離的作用，冀建恒常化溝通機制。

此前，反對派和外部勢力惡意炒作「西環治港」，妖魔化中聯辦，把駐港官員和內地官員抹黑，而和他們接觸就是損害香港利益。

中聯辦已經主動走入社會、走近議員。真心希望惡毒攻擊適可而止，包括立法會議員在內的香港各界人士以此為契機，站在新的起點，與中聯辦進一步增強信任、加深了解。

正如張曉明所言，畢竟只是一個午餐，沒有必要賦予過多的政治內涵和象徵意義。如此類推，對於中聯辦與香港社會的交往，不外乎考察、研習、座談與餐敘，等等。

張曉明曾經表示，中聯辦全體同仁的願望是服務好香港，服務好香港市民，這和中央對香港的大政方針的宗旨和中央對中聯辦的要求是一致的。

制訂以焚化為主的垃圾處理政策

曾淵滄 博士

政府打算在石鼓洲建焚化爐，有長洲居民反對，並告上法院，進行司法覆核。上星期，法院判長洲居民敗訴，政府總算在處理垃圾的工作上勝了第一仗。



曾淵滄

全世界大小城市都得處理垃圾，處理垃圾的科技也愈來愈進步，對環境保護的水平也愈來愈高。

隨著科技進步，今日的焚化爐已經比多年前的焚化爐更加環保，能適當地處理、分解舊焚化爐所產生的二噁英。

建焚化爐可以發電，可以產生一些有經濟價值的可回收金屬及用來生產水泥的灰燼，因此，是一盤生意。

最近從網上看到新民黨立法會議員田北辰為特首梁振英說了一席公道話，鏗鏘有力，發人深思。

眾所周知，一屆特首任期才五個春秋，這位新特首正理頭解決諸如青年住房問題、人口老齡化問題、新市鎮經濟建設等問題。

各種媒體都有各自的立場，但如果為反而反，站到政府和香港人的對立面，甚至不惜犧牲自己的公信力，最終只會害人害己。

還是田北辰先生看得透徹，既然現實中沒有比CY更好的人選來當特首，那不管什麼人硬要叫他「下台」都是不現實的啊！

姚榮銓、姚姚

勞工短缺影響服務窒礙經濟

周松崗 香港總商會主席

在全球經濟低迷時，香港卻飽受勞工短缺之苦，情況更加令人擔憂。勞工短缺的問題，並無靈丹妙藥即時可以解決。

當全球多個經濟體正竭力為人民創造就業，香港卻正面對「有工無人做」的問題。不少企業愈來愈難招聘人手。

香港面對「有工無人做」問題

不過，究竟勞工短缺的問題有多嚴重？政府統計處的數據顯示，貿易及零售業最缺人手。



本港不少企業利用大型招聘會增聘人才，各界須審視本地勞工政策應付勞工短缺問題。資料圖片



周松崗

加，當中最後這一點特別叫人擔心。

審視勞工政策解勞工短缺

在全球經濟低迷時，香港卻飽受勞工短缺之苦，情況更加令人擔憂。本港經濟增長去年僅為1.5%，今年首季亦只是2.8%。

勞工短缺的問題，並無靈丹妙藥即時可以解決。企業即使調高薪金，亦難以吸引員工。

扶助回收工業 解決廢膠囤港

鍾樹根 民建聯立法會議員

自政府於1998年推出三色回收箱，15年來，香港在資源回收方面的工作未見有很大進步。

早前有本地的廢膠回收商向筆者求助，指由於內地實施「綠箱」行動，拒再進口本港廢膠料，致使現時本港囤積了萬多噸廢膠沒有出路。

現時政府的廢膠回收政策，偏向將大量資源投放於非政府組織（NGO）上，以進行小規模社區

要人手及土地進行操作。可惜政府現時卻沒有任何支援回收業界進行這些前期處理工作的措施。

扶助回收工業 完善工業價值鏈

要令廢膠變得和紙及鋁罐一樣受回收者歡迎，重點在於要賦予廢膠有回收價值，才能「點膠成金」。

現時政府的廢膠回收政策，偏向將大量資源投放於非政府組織（NGO）上，以進行小規模社區



鍾樹根

回收及教育工作，卻完全迴避對回收業界的支援，美其名不向商界進行利益輸送，實質是「斬腳趾避沙蟲」。

據講一個膠袋要活埋100年才能完全分解，一個膠樽的膠料比膠袋多出幾十倍，對環境的傷害更甚。